

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVL,  
nr. 209  
Miercuri,  
19  
septembrie  
1990  
4 pagini  
1 leu

După o plăcută vacanță, luni 17 septembrie a.c., s-a reluat activitatea la Grădinița nr. 9, str. G-ral Vasile Milea din Sibiu, frecventată în prezent de cca 100 copii. Foto: Fred NUSS

## Fructul muncii

În ultimele luni despre muncă se vorbește în fel și chip. Unii o blamează pur și simplu, alții o neglijează, alții se prefac surzi la stăruințele ei, mulți o suspectează că este manipulată de cine știe ce forțe obscure și nu sînt puțini cei care pur și simplu o tratează ca pe o cenușăreasă a preocupărilor lor. Și toți aceștia se împart, nefiresc, am spune, în mulțumiri și nemulțumiri, după cum venitul le este înlesnit de mai multă sau mai puțină muncă. Pentru că, nu se poate spune despre X că muncește, dacă el nu face altceva decît să „cumpere” de „coala” cu un preț și să vîndă „dincolo” cu preț dublu. Și nici despre Y care muncește „golind” rafturile magazinelor din țară și „umplînd” pietele-bazar din țări mai mult sau mai puțin apropiate, bătîndu-și, în felul acesta, joc de munca altora și de leul românesc. Dar pentru că ei se îmbogățesc vîzînd cu ochii, se laudă față de toată lu-

## EDITORIALUL ZILEI

mea că muncesc pe rupe, că fac eforturi supraomenești așteptînd la nu știu care punct de trecere al frontierei pînă și 2-3 zile. Nu se poate spune că muncește cîștit nici despre cel care în loc de 8 ore stă în fabrică doar 6 ore sau muncind doar 6 ore pentru că în restul timpului, chiar dacă are la îndemînă și scule și materiale el stă la taifas cu cei de pe lîngă el. Iar leafa o ia întregă.

Desigur, industria noastră se află în pragul unor prefaceri. Nu avem o moștenire ușoară, dar așa cum este trebuie s-o fructificăm. Pînă la înnoire, va trebui să folosim același strung, același cuptor etc., etc. Dar, tot pînă atunci, va trebui să ne obișnuim cu banul muncit. Pentru că, în clipa în care fructele muncii își vor relua locul, inclusiv în rafturile unităților comerciale, bișnițării și speculanții vor dispărea, lumea ignorîndu-i.

Așadar, este vorba de însușirea unei noi atitudini față de muncă. Pentru că, viitoarea lege a șomajului, despre care se discută și care va fi aprobată în parlament, nu va fi o lege care să ofere privilegiul lenesilor.

De asemenea, va trebui revizuită atitudinea față de muncă și în ceea ce privește modul în care unii încearcă să formuleze revendicări. Nu vorbim de cele reale, necesare. Ci de cele care sînt fabricate. Pentru că, să fim sinceri, ne-a uimit naivitatea cu care greviștii de la „Autobuzul” București afirmă că nu știu de ce fac grevă. Era de fapt o naivitate agresivă, din moment ce oamenii făceau grevă fără să știe pentru ce, în condițiile în care, pînă atunci, cu toate condițiile deosebit de grele cu care se confruntă industria noastră, ei încașau salarii foarte bune.

Fructul muncii trebuie privit cum se cuvine, altminteri riscăm să ajungem în situația să dușmănim munca, și dușmănim munca, dușmănim viața. Ceea ce nu este decît un alt fel de profanare a calității de om.

TRIBUNA

## În atenția cetățenilor români care doresc să călătorească în R.F.G.

Pentru a putea beneficia de asistență medicală în caz de îmbolnăvire, respectiv de acordarea prestațiilor în natură în caz de boală sau maternitate, pe timpul șederii temporare în R.F.G., cetățenii români care doresc să obțină viza Consulatului german au nevoie, pe lîngă celelalte acte, de o adeverință tip R.F.G./R 11. După cum ne precizează domnul Tatu Nicolae, directorul Direcției Muncii și Protecției Sociale a Județului Sibiu, acest act se poate obține începînd cu data de joi, 20 septembrie a.c., de la sediul acestei instituții, str. General Magheru nr. 14.

Pentru eliberarea adeverinței R.F.G./R 11 sînt necesare: o cerere tip adresată D.M.P.S. și o adeverință eliberată de unitatea economică unde solicitantul își desfășoară activitatea, în care se va preciza în mod obligatoriu perioada concediului legal de odihnă. Pensionarii vor anexa la cerere doar cuponul de pensie, femeile casnice vor fi trecute pe adeverința soțului. Studenții nu li se solicită acest act iar întreprinzătorii particulari vor prezenta adeverința în baza autorizației de funcționare emisă de organele în drept. (D. M.)

## Sibiul, un municipiu murdar: PÎNĂ CÎND?

### Orașul pe care ni-l dorim: cine ni-l pune la punct?

Problema pe care v-o supunem din nou atenției astăzi nu este nouă. A mai fost abordată de-atîtea ori în ziarul nostru, dar mai ales sibienii — mă refer aici, de această dată, doar la locuitorii Sibiului — se confruntă zilnic cu ea: **curățenia orașului**. O recentă vizită la primăria municipiului de pe Cibin, respectiv o amplă discuție cu d-l viceprimar Nicolae Popescu, ne convinge în primul rînd că semnalele ziarului nostru nu au rămas fără ecou. Constatăm aici chiar o bună cunoaștere a situației existente. „Problema curățeniei orașului — ne spune interlocutorul — este într-adevăr a primăriei, respectiv a secției specializate (de salubritate), dar în egală măsură este și a cetățenilor urbei”. Deocamdată, însă, majoritatea cetățenilor — și noi ne-am făcut ecoul acestora pînă acum — solicită primăriei măsuri energice și urgente pentru curățirea și întreținerea străzilor, repararea și asfaltarea a cît mai multe dintre acestea, ridicarea la timp a gunoierii menajere etc. Ceea ce este un lucru firesc. Și, totuși, Sibiul arată... cum îl vedeți, spre nemulțumirea generală.

Stăruie totuși o întrebare, pe care se pare că nu ne-o prea punem: noi nu sîntem vinovați pentru ceea ce vedem? Judecînd „la rece”, trebuie să recunoaștem că fără „adunarea” tuturor forțelor, Sibiul nu va ieși curînd din starea în care se află, fiind nevoiți să rămînem în continuare cu nostalgia orașului de altădată.

Se mai impune o precizare, pentru că trebuie să știm de la ce plecăm, pe ce anume ne

(continuare în pag. a III-a)  
N. ACHIM

### Salubritatea, sau o triadă cu funcție de nod gordian

1. Teroarea nostalgiei. Nu mă consider îndrituit să-mi afirm acordul sau dezacordul cu cei care mi-au spus, în dese rînduri, că Sibiul a decăzut, în lungul „anilor lumină”, enorm din punctul de vedere al curățeniei. Cert e că, acum vreo cîteva decenii, cînd m-a adoptat ca fiu al său, doritor să pună, după puteri, umărul la păstrarea, nealterarea și înmulțirea faimei seculare de oraș civilizată, frumos, curat și cu recunoscută apetență pentru cultură, încă am găsit temeieri care să-mi menajeze regretul și să-mi justifice hotărîrea de a fi renunțat la centrul cultural al Ardealului, gazdă renumită a Almei Mater Napocensis...

(Simt, acum, pe zi ce trece, ca pe o povară psihică, obligația dictată de realitate de a mă atașa opiniei sibienilor de baștină, cuprinși de nostalgia Sibiului — oraș curat, civilizată, frumos, elegant — de altădată. Cu regretul întreg al acelora).

De fapt, ce se întîmplă?  
2. Pornind de la o mică controversă — contestată. Controversa la care facem referire este recentă de tot, să tot aibă o lună de zile vechime și opune Exploatarea de Gospodărie Comunală, din cadrul I.J.G.C.L., Centrului de Medicină Preventivă al județului Sibiu. Așadar E.G.C. contra C.M.P., prima subordonată, prin I.J.G.C.L., Prefecturii, cea de-a doua pendinte direct de Ministerul Sănătății. Care din cele două (cei doi) are dreptate? Din păcate, amîndouă, respectiv amîndoi șefii de instituții. Dar, pentru deplină edificare, fie-ne permis un mic ocol... Cînd am discutat cu dl.

(continuare în pag. a III-a)  
Victor DOMȘA

Laboratorul român de expertiză și încercări fizico-chimice (LAREX), str. Dorului 21 Sibiu. În cadrul laboratorului se execută analize fizico-chimice pentru produsele agro-alimentare (carne, lactate, băuturi alcoolice și nealcoolice, conserve etc.). În fotografie: ing. MARIA PETROVICI și ing. IOAN AXENTE într-unul din laboratoare. Foto: Fred NUSS

## Audiențe

Prefectura județului Sibiu, prin Decizia nr. 472, a stabilit programul de audiențe la conducerea Prefecturii.

Astfel, zilele de audiență sînt următoarele: **Luni** — domnul subprefect Popa Macarie — de la ora 14,00; **Marti** — domnul prefect Nan Nicolae — de la ora 11,00; **Miercuri** — domnul subprefect Trifu Romeo — de la ora 10,00; **Joi** — domnul secretar Pofelica Andrei — de la ora 10,00.

## Christiana

Asociația filantropică medical-creștină din Sibiu, legalizată cu cîteva săptămîni în urmă, prin afilierea la Centrala de la București, cheamă pe toți membrii cu adeziuni scrise cit și pe cei care au în suflete virtuțile credinței creștine lucrătoare în fapte de bine și milă față de cei bolnavi, bătrîni suferinzi, copii handicapați și abandonăți în spitale, azilele și orfelinatele municipiului și județului Sibiu — să ia parte la ședința Adunării generale ce se va ține miercuri 19 septembrie a.c., ora 17, la Institutul Teologic din str. 1 Mai 20. Cu acest prilej se va alege Consiliul de conducere. În cadrul acestei ședințe se vor stabili cotizațiile bănești ale membrilor, activitățile concrete în aziluri, spitale și orfelinale, avînd ca obiectiv prioritar crearea unei atmosfere de prețuire umană și creștină pentru cei neajutorați în numele Evangheliei Mîntuitorului Iisus Hristos — Doctor al suferințelor și trupurilor, izvor al vieții și nemuririi.

Membrii acestei asociații vor beneficia de asistență gratuită medicală, spirituală și socială, indiferent de naționalitate, religie și cetățenie. Îmbinînd colaborarea sinceră între cadrele medicale cu vocație caritativă cu a unor preoți și credincioși cu dăruire și experiență duhovnicească, ne exprimăm nădejdea că vom împlini un deziderat divin și umanitar-creștin de binefacere și milă în cadrul instituțiilor noastre medicale.

Comitetul de organizare

În pagina a II-a

Cum e văzut de la Bruxelles și de la București acordul de cooperare economică și comercială dintre C.E.E. și România.



## O muzică sinceră, plină de tinerețe și optimism

În cadrul pregătirilor pentru deschiderea noii stagiuni de concerte, orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat Sibiu, avându-l la pupitrul pe maestrul Petre Sârcea, a susținut vineri, 14 septembrie a.c., un concert de muzică de divertisment.

Programul s-a deschis cu uvertura la opera *Rosamunda* de Fr. Schubert. Creată în anul 1823, an în care compozitorul a scris și ciclul de lieder-uri *Frumoasa morăriță*, muzica pentru *Rosamunda* este superioară tuturor încercărilor sale de până atunci în genul muzicii pentru scenă și figurează printre compozițiile cele mai ferme și poetice ale lui Fr. Schubert. Dirijorul Petre Sârcea a știut să evidențieze cu pricepere și măiestrie eroismul și patosul romantic ce se degajă din lucrare, trăsături specifice pieselor cu tradiții de *Singspiel*.

Dansurile ungare nr. 5 și nr. 6 de J. Brahms au găsit în orchestra noastră simfonică o tălmăcire de înaltă tinută, rezultat, de altfel, al popularității universale de care se bucură aceste lucrări, pline de farmec și pătrunse de un lirism sincer, neafectat, de energie și ardoare euceritoare.

Din creația compozitorului francez C. Saint-Saëns, programul a cuprins piesa *Dans macabru*, un poem simfonic cu caracter programatic și descriptiv, interpretat cu exactitate de către ansamblul orchestral și bine primit de către auditorii.

Partea a doua a programului a fost rezervată producțiilor aparținând celor doi Johann Strauss, tatăl și fiul, și lui Josef Strauss. În interpretarea orchestrei, *Valsul imperial op. 437, Dunărea albastră, polca La vinătoare* sau *Polca vorbăreților* radiază optimismul popular, melancolia stenică a oamenilor sănătoși, profunda lor reacție emotivă, aptă să inspire sentimente trănicioase. Alături de piesele de mai sus, și împreună cu ele, *Fenerfest Polka* de Josef Strauss sau *Marșul lui Radetzky* de Johann Strauss — tatăl, par niște simfonii în fașă, mici giuvaeruri sonore, cu o strălucire proprie care scaldă totul în reverberațiile ei. Uvertura la opera *O noapte la Venetia* și *valsul Du und Du* din opera *Liliacul* a captivat auditorii prin melodiile pline de lirism, bogat armonizate cu o ritmică vioaie și îndrăzneță. Nimic convențional în această muzică sinceră, plină de tinerețe și optimism.

Dirijorul Petre Sârcea și orchestra simfonică a Filarmonicii noastre ne-au oferit un program plăcut, alcătuit din piese alese cu mult discernământ, într-o interpretare convingătoare. Așteptăm ca asemenea evenimente artistice să se desfășoare în fața unei asistențe mai numeroase, drept pentru care invităm pe iubitorii muzicii simfonice din municipiul nostru să onoreze cu prezența lor viitoare concertele susținute de Filarmonica sibiană în stagiunea actuală.

Nicolae SCUTEA

## Însemnări din sala de concert

## Semnale cu adresă

**AUTOTURISM.** Doamna avocată Aurelia Mironescu, domiciliată în Sibiu, str. Gimnasticii nr. 15, este invitată să se prezinte cu mașina la domnul inginer Gabriel Negriță, șeful Filialei Dacia-service, pentru a constata defecțiunile și a stabili posibilitățile de remediere.

**STICLE ȘI BOCANE.** Ni se relatează de către mai

mulți cetățeni că vânzătorii magazinului alimentar din cartierul „Tiglar”, refuză să primească sticle de 1/2 litru.

**PIINE CU SIRMĂ.** Doamna Elena Coman, din Sibiu, str. S. Bărnuțiu nr. 2, a descoperit într-o piine o bucată de sirmă, fapt pentru care îi invită pe cei de la Fabrica de piine să ceară făina înainte de a o pune în malaxoare.

## Baschetul feminin medieșan la ora adevărului

La o săptămână după startul divizionarelor A masculine de baschet, adică la 22 septembrie, intră în focul disputelor și echipele feminine. Reprezentanta județului nostru, echipa C.S.S. Gaz metan Mediaș, din lipsa unei săli corespunzătoare va evolua și în noua ediție de campionat tot la Sibiu, în sala C.S.S.

Zilele trecute am asistat la unul dintre antrenamente. În sală — doar 5 fete (!) dintre care o debutantă (Felicia Radu) celelalte fiind: Maria Vig, Nicoleta Nagy-Ionescu, Adriana Dinescu și Laura Bunget.

Cu întrebarea: cum s-a pregătit să facă față noului sezon competițional oficial echipa pe care o antrenează, ne-am adresat prof. Mihai Fleșeriu, cel care a antrenat și în campionatul trecut formația medieșeană — campioana națională de juniori ediția 1988—1989. „Situția echipei pe care o antrenez este dezastruoasă. Mai întâi că pregătirile echipei au început în data de 11 septem-

brie, cu un număr de numai 5 jucătoare, celelalte 4 componente ale formației fiind cu echipa de junioare II a C.S.S. Mediaș la turneul final de la Ploiești. Lotul se poate întruni și antrena împreună abia pe 17 septembrie. Apoi, din lotul de anul tre-

## Sport... Sport...

cut lipsesc 3 jucătoare titulare: Margareta Vereș (plecată în Ungaria), Carmen Radl (plecată și ea în Austria), Daniela Velicica (studentă, acum, la Cluj). Trebuie să vă reamintesc că în perioada vacanței lotul nu a efectuat nici o oră de antrenament. Ce se poate realiza cu aceste fete în perioada până la începerea campionatului?”

— Cum de s-a ajuns la această situație?

„A apărut o criză de conducere a acestei secții, neexistând un birou de secție

# ÎN SFÎRȘIT, ACORDUL!

## Cum e văzut de la Bruxelles și de la București

C.E.E. a decis la Bruxelles, să semneze acordul de cooperare economică și comercială cu România, înghetată din luna iunie — a anunțat ministrul italian al afacerilor externe, Gianni de Michelis.

Ministrii relațiilor externe ai „celor 12”, reuniți la Bruxelles, au estimat că situația politică și respectarea drepturilor omului în România s-au ameliorat în suficientă măsură pentru a semna acordul — a arătat o sursă diplomatică.

Acordul va permite o liberalizare a relațiilor comerciale dintre cele două părți, precum și cooperarea în toate domeniile economice.

Marea Britanie și Olanda, țările din C.E.E. cele mai îngrijorate de evoluția noului regim român, au deschis calea semnării acordului, acceptând să renunțe la ultimele lor rezerve asupra acestui subiect — s-a precizat din sursă diplomatică franceză.

Franța, dimpotrivă — relatează agenția France Presse — apără de mai multe luni regimul președintelui Ion Iliescu, apreciind că „ar trebui ajutat să găsească drumul democrației”, potrivit expresiei unui diplomat francez. Franța chiar lăsase să se înțeleagă că ar putea dezvolta relații bilaterale cu Bucureștiul, dacă C.E.E. se menține pe poziția intransigentă față de regimul român.

România va beneficia, de asemenea, de ridicarea restricțiilor cantitative pe care C.E.E. le aplică până în prezent la importurile provenind din Europa de Est. Dar, în timp ce aceste restricții vor fi suprimate începând din luna octombrie pen-

tru toate țările din est, ele vor fi abolite pentru România decât câteva luni mai târziu, din momentul semnării acordului de cooperare economică și comercială — relevă A.F.P.

România rămâne pe mai departe exclusă de la posibilitatea de a beneficia de ajutorul occidental coordonat pentru reformele din Europa de Est — a precizat presei Gianni de Michelis — a cărui țară prezidează C.E.E. până la sfârșitul anului. Ministrii afacerilor externe ai „celor 12” au acceptat oficial ca, după Polonia și Ungaria, să extindă acest program la R.D.G., Iugoslavia, Cehoslovacia și Bulgaria.

Eventuala extindere la România a acestui program va depinde, între altele, de concluziile comisiei parlamentare române însărcinate cu anchetarea violentelor comise în luna iunie împotriva manifestanților anti-Iliescu — a precizat dl. de Michelis.

La 18 septembrie 1990, ministrul afacerilor externe al României, domnul Adrian Năstase a declarat următoarele postului de radio București:

„La data de 17 septembrie a.c., Consiliul Miniștrilor Afacerilor Externe al Pieței Comune și-a dat acceptul pentru semnarea acordului de comerț și cooperare economică dintre România și Comunitatea Economică Europeană.

Acordul respectiv, parafat la 8 iunie 1990, urmează să reglementeze cadrul juridic necesar dezvoltării, pe baze noi, a relațiilor economice

dintre România și Piața Comună.

Prevederile acordului conduc la o evoluție ascendentă a schimburilor comerciale reciproce și constituie un stimul important pentru cooperarea comercială și economică în industrie, agricultură, cercetare științifică, energetică, transporturi, sănătate, mediul înconjurător, formare de personal, turism etc.

În mod deosebit, pentru largirea schimburilor și cooperării economice, acordul prevede acordarea pe bază de reciprocitate a clauzei națiunii celei mai favorizate, eliminarea progresivă a restricțiilor cantitative discriminatorii la importurile din România, convenirea mecanismului de majorare anuală a nivelului contingențelor, reglementarea aspectelor specifice comerțului cu produse agricole, favorizarea legăturilor directe în domeniul producției și comerțului, asigurarea unor condiții mai favorabile agenților economici pe piața românească.

Semnarea acordului va deschide noi posibilități de diversificare și îmbunătățire ulterioară a cadrului juridic dintre România și Piața Comună, constituind un pas important în perspectiva asocierii țării noastre la Comunitatea europeană.

Incheierea documentului reprezintă un act politic de mare importanță și constituie o premisă pentru extinderea planului de acțiuni inițiat în cadrul „Grupului celor 24” pentru a include și țara noastră în programul de asistență economică, destinat sprijinirii țărilor est-europene aflate în stadiul de trecere la economia de piață.”

## Bun e vinul ghiurghiuliu (dar la crama, nu la „Balanța”)

### Unde-i lege nu-i tocmeală

Deci:

În baza autorizației nr. 17/30 iunie 1990, eliberată de Primăria Municipiului Sibiu, întreprinderea pomenită a deschis un magazin de prezentare și desfacere a produselor proprii pe str. Anatole France, nr. 14, unde se află și domiciliul gestionarului acestuia, Gheorghe Duca. (Deja de la această „mutare” din deschidere ceva nu-i cușer, dar, mă rog...)

Magazinul s-a deschis, nu știm citi clienți a avut și cu ce beneficiu pentru „Balanța”, cert este că-n luna august întreprinderea emite nota de comandă nr. 1521/16.VIII a. c. către I.A.S. Huși, pentru vin sortiment (ca să fie gresite titlurile cîntarelor?). Și „marfa” începe să sosească: 840 litri vin sortiment a 26 lei litru, de la I.A.S. Huși (în 16 VIII); 100 sticle cu vin roșu Cotești a 22,50 lei sticla, de la Complexul Comercial Gostat Vrancea (tot în 16 VIII); 415 litri coniac Unirea a 132 lei litru, de la I.A.S. Huși (21 VIII); 1200 sticle cu bere de la Întreprinderea de Bere și Amidon Sibiu a 5 lei sticla (furnizorul fiind... de-al casei, nici n-a mai fost nevoie de notă de comandă și de virament: „tu-mi dai berea, eu îți dau banii — 6000, tu faci ce vrei cu banii mei, că și eu o vînd cu cît vreau berea ta”).

Numai că, la 31 VIII a.c., la respectivul magazin de cîntare, devenit depozit de băutură,

au sosit membrii Comisiei pentru cercetarea, prevenirea și combaterea sustragerilor de bunuri din unitățile producătoare și din circuitul comercial. Se merge pe fir și... surpriză: nota de comandă nr. 1521/16. VIII. a.c., fusese emisă — nici mai mult nici mai puțin — din dispoziția directorului adjunct comercial al întreprinderii „Balanța”, d-l ing. Eftimie Costeiu care, senin și fără să roșească, într-o notă explicativă de câteva rînduri, ne aruncă praf în ochi: „Avînd în vedere solicitarea gestionarului meu (s.n.) de a aproviziona prin magazinul întreprinderii băuturi necesare nuntii fratelui său am dat această dispoziție”.

La data controlului (31 VIII) se mai găseau în „magazinul-depozit”: 535 sticle vin sortiment (din cele 840 aduse), 71 sticle de vin Cotești (din cele 100), 411 sticle coniac (din cele 415) și... nici o bere (se pare că „nuntașii” fratelui gestionarului s-au înfipt mai mult la bere și la vin sortiment, iar coniacul nu le-a plăcut mai deloc (că și-așa merge vorba că-i făcut numai din chimicale!)).

Ei, acum să vezi belea pe contabilii de la „Balanța”, că băutura s-a plătit din contul întreprinderii. Pe ce cheltuieli o bagă? Sau poate d-l director Eftimie Costeiu o dispoziție să se creeze un nou capitol (I.V.V.?) în bugetul unității al cărei prim-comerciant este. Cît despre „săracul” gestionar, ce plictiseală pe el cînd nu va mai avea în subordine și supraveghere decît cîntare... (va urma).

N.I. DOBRA

9,50  
lei, 10,0  
10,10  
ria, 11,  
mateca  
LIERA  
12,55 C  
că, 13,5  
această  
ță (VIII  
satelit.  
rea  
16,00 A  
Telesco  
Curs de  
nă, 16,3  
național  
tea gre  
lesport.  
Cupele  
18,50 R  
Desene  
15—16—  
„Moșter  
Gubent  
a II-a,  
21,00  
22,00 Î  
vernulu  
primul  
Univers  
23,30  
INFO-  
23,50 P  
Actuali

ci

SIBIU  
„King-I  
le I și  
11,30;

Arta:  
rea pa  
rele 9;  
17; 19.

Tiner  
gonul  
orele 9  
17 și 19

MED  
gresul:  
rechini  
9; 11;

Centr  
sint li  
10; 14

„Liliac  
a doua  
12.

L  
„Masca  
orele 1

CISN  
franco  
na”, o  
20.

AGN  
pierul  
rele 10

DUM  
„Moara  
orele 1

COPS  
„In c  
fratii”,  
18.

APOI  
„Oricar  
te un  
16; 20.

AVR  
nisip”,  
19.

TAL  
„Miss  
orele 1

Sp  
fol

Casa  
a Sind  
organiz  
septeml  
și 20  
folclori  
rea an  
nii Sib  
liștilor  
populan  
Lungu,  
că Not  
Conea.  
procura  
ția teat



# Probleme vechi și... noi

Este firesc ca agenda de lucru a unei prefecturi să fie extrem de încărcată. Sunt foarte multe probleme ce-și așteaptă soluționarea, iar noi toți dorim să fie rezolvate acum, fără să mai așteptăm. Or, nu toate se pot rezolva pe loc. Participând la mai multe ședințe ale Consiliului Prefecturii, ne-am putut da seama că majoritatea membrilor acestuia sunt oameni de bună credință care încearcă, în limita posibilităților, să rezolve cât mai multe din aceste probleme. Și, tot firesc pentru o democrație, există contradicții, nemulțumiri ale unor partide de opoziție, în speță, cel liberal, asupra reprezentării în acest consiliu și a acordării reprezentanților acestora doar a unui drept de vot consultativ. Nemulțumiri sunt și asupra modului cum sînt gospodărite localitățile județului, în speță municipiul Sibiu, a aprovizionării cu bunuri de consum, a livrării apei potabile, problema ce devine tot mai grea. Asupra acestui ultim aspect trebuie să facem însă o precizare. Este nefiresc ca unitățile economice să folosească în procesul de producție industrială apă potabilă, cînd majoritatea dispune și unele chiar mai dispun de alte surse de aprovizionare sau de rezervoare pentru recirculare și refolosire a apei, iar cetățenii să nu aibă minimul necesar. În acest domeniu Prefectura trebuie să acționeze urgent pentru a impune reducerea drastică a consumului de apă potabilă pentru activitățile industriale.

Nemulțumiri sînt și la adresa presei județene, în opinia unora aceasta reflectînd în mod necorespunzător activitatea Prefecturii, sau dovedind subiectivism (!) în redarea realităților economico-sociale și culturale din județ. S-a mers chiar mai departe, propunîndu-se „optimizarea activității acestor publicații” (cum? de către cine? în ce scop?) prin reducerea spațiului tipografic afectat unor problematici diverse care interesează publicul cititor și acordarea acestuia pentru reflectarea mai pe larg a activității Prefecturii. În acest punct se impune un amendament. Ziarul „Tribuna” nu este o publicație a Prefecturii, nici a F.S.N.-ului județean și nici a unui alt partid sau organizație politică sau nepolitică. Este un ziar independent care a urmat (și noi credem că am realizat acest lucru) încă din primele numere de după Revoluție să reflecteze obiectiv realitățile județului sub toate aspectele. O vom face și în continuare, fără a mai accepta însă subordonarea față de un nou for diriguitor. Așa încît „optimizarea” la care se referea d-l Cornel Bucur — „erou” al Revoluției — ni se pare neavenită într-o democrație autentică, ca să nu spunem mai mult. Vrem să credem că spiritul de dictat (asta o scrieți și asta nul) nu va mai

reveni în viața publicistică a țării noastre.

Tochmai de aceea, salutăm intenția Prefecturii de a scoate un ziar propriu, fie el cotidian sau săptămînal, în care să-și prezinte punctul său de vedere. Cei în ciștig din această nouă apariție vor fi cetățenii. Cît privește „Tribuna”, ea nu se va teme de un nou concurent și nu ne vom angaja în polemică de dragul polemicii. Vom rămîne fideli doar adevărului, urmărind în continuare modul în care Pre-

## DIN AGENDA PREFECTURII

fectura și primăriile se achită de sarcini.

Dar să revenim la problemele analizate cu această ocazie în consiliu. S-au aprobat două noi investiții la autobazele I.T.A. de la Mediaș și Agnita (erau de mult necesare), noi autorizații pentru întreprinzători particulari (au fost eliberate pînă acum peste 2000 dar numai vreo 40 au ca scop realizarea unei activități direct productive), s-a aprobat decizia privind mai buna gospodărire a localităților etc.

S-a discutat din nou despre lipsa de constructori pentru realizarea proiectelor preconizate, licitarea acestor lucrări, inclusiv a proiectării, despre faptul că întreprinzătorii particulari în domeniul proiectării își neglijează lucrările de serviciu în favoarea celor personale și multe altele.

S-a mai propus, de asemenea, pregătirea unei legi sau a unei hotărîri a Guvernului care să reglementeze, odată pentru totdeauna, problema transhumanței.

Și o veste îmbucurătoare pentru producătorii agricoli: Direcția Județeană Agricolă pune la dispoziția celor interesați sămînță de grâu, orz și cartofi contra schimb, diferența de categorie biologică plătiindu-se în lei.

Vom mai consemna și noi un singur aspect analizat, cel al valorilor de patrimoniu, do-

meniu în care după 22 Decembrie s-au produs grave încălcări ale legii, multe dintre acestea fiind trecute clandestin în străinătate, iar unele achiziționate pe valută fără autorizații. Prefectura va trebui să acționeze pentru respectarea legii, altfel riscăm să pierdem bunuri și valori irecuperabile.

Dumitru MANIȚIU

★ ★ ★

Așa cum am promis, vom publica noile denumiri ale unor piețe și străzi din localități ale județului Sibiu, în conformitate cu Decizia nr. 470 a Prefecturii județului Sibiu. Pentru astăzi, municipiul Sibiu.

Piața Republicii — Piața Mare; 30 Decembrie — Maior Niță Octavian; Eroii Muncii — Abrud; 1 Mai — Mitropoliei; C.A.P. Zorile — Eduard Albert Bieltz; Piața 8 Martie — Piața lăncu de Hunedoara; 8 Mai — Ștefan Octavian Iosif; Piața 6 Martie — Piața Mică; Octombrie Roșu — Samuel Brukenthal; Reforma Agrară — Liviu Rebreanu; Sindicatele Unite — Hermann Oberth; S.M.T.-ului — Ion Agirbiceanu; Steagul Roșu — Vasile Pirvan; Yalta — Timișoara; 13 Aprilie — Octavian Goga; Vasile Kolarov — Nicolae Iorga; Știința — Nicolae Titulescu; Armata Roșie — Revoluției; Glatkov — Ion Buda Deleanu; Maxim Gorki — Gheorghe Șoima; Nadejda Krupskaja — Elena Cuza Doamna; V. I. Lenin — Andrei Șaguna; Rudolf Maier — Traian; Makarenko — Onisifor Ghibu; Karl Marx — Oanei; Lilly Paneth — Lucian Blaga; Elena Pavel — Argintarilor; Vasile Roaită — Iuliu Maniu; Alexandru Sahia — Bastionului; 13 Decembrie — Konrad Haas; Drapelul Roșu — Petru Poni; Kornhauser — Ioan Lupăș; 24 Septembrie — D. D. Roșca; Tatar Bunar — George Enescu; Armata Proletară — Cedonia; 11 Iunie — Lungă; Lungă și Calea Turnișorului — Calea Turnișorului; 23 August — B-dul Spitalelor; Moscova — Constantin Noica; Gh. Gh.-Dej — General Vasile Milea; Sevastopol — Henri Coandă.



„Era un crap bătrîn venit la mal din bulboanele cele afunde ale lacului”. Foto: Andrei BUTA

## Sibiul, un municipiu murdar. Pînă cînd?

### Orașul pe care ni-l dorim...

(urmăre din pag. 1)

bazăm: la cele peste 600 de străzi ale Sibiului, din care doar cca 230 sînt și asfaltate, ar fi necesare, pentru menținerea curățeniei, cel puțin 6 automăturători și 4 stropitori, pe lângă forța umană de care dispune acum „Salubritatea”. Aflăm că cele 6 automăturători există, dar norma lor de casare este de mult depășită. Așa că abia este menținută în funcțiune una, uneori și a doua. În aceste condiții, baza se pune pe munca manuală, dar personalul existent poate acoperi maximum 110 străzi (!) Am întreb și noi de ce nu se completează și nu se înnoiește parcul de mașini, de ce nu se mărește numărul măturătorilor. Răspunsul a fost: lipsa de bani. Adică primăria nu dispune de fondurile necesare, întrucît — încă! — veniturile sale merg la buget (și de acolo i se repartizează ce și cît să cheltuiască). Se speră ca această practică să nu mai dureze mult, Primăria avînd în atenție achiziționarea de noi utilaje (care sînt din import). Pînă atunci, însă...

„Este greu, în aceste condiții — ne spune dl. viceprimar — să asigurăm condiții de curățenie pe gustul sibiienilor. Dacă înainte zonele orașului erau arondate pe unități economice, instituții etc., acum curățenia orașului revine doar în sarcina Primăriei. Dar, trebuie să precizăm că Legea 10 nu s-a abrogat, deci, uni-

tăților le revine și în continuare responsabilitatea menținerii curățeniei măcar în jurul lor. De asemenea, cetățenii au datoria de a menține curățenia în perimetrul casei lor și blocurilor unde locuiesc”.

Este clar, că, dacă vrem un oraș curat, toți trebuie să punem mîna. Apoi, la fel de important este să veghem la menținerea stării de curățenie și, în acest sens, nu ar strica instituirea unor amenzi usturătoare (am înțeles că se și află pe rol) pentru cei care distrug și murdăresc pe unde trec. Acum, și personalul de la salubritate este (sperăm) mai interesat să-și facă datoria, întrucît primește o serie de sporuri (deocînd neglijabile). De altfel, s-a trecut la reorganizarea muncii acestora, ca și la evidențierea clară a ceea ce face fiecare. Pentru că numărul coșurilor de gunoi, a tomberoanelor este insuficient, s-a trecut la refacerea celor distruse (multe chiar intenționate de inși irresponsabili), se confecționează altele și se studiază un nou model de recipient, cu utilitate și design îmbunătățite. Numai că acestea mai trebuie și folosite în scopul pentru care au fost create. Și iarăși ajungem la felul cum fiecare cetățean poate contribui la menținerea curățeniei. Bineînțeles, cu condiția ca și Primăria să-și respecte cît mai bine îndatoririle ce le are, pînă cînd va reuși să se doteze cu mijloacele mecanice atât de necesare.

## Salubritatea

(urmăre din pag. 1)

Hulea, șeful Secției de administrare a parcurilor și străzilor (S.A.P.S.) mi-a spus că a cheltuit sute de mii de lei, destinați gospodăririi orașului, pentru lucrări necesare mutării unor instituții: cînd am intenționat să aprofundez problema, omul s-a retrănat pe alte poziții: „Nu, nu e vorba de S.A.P.S., ci de altă unitate... Uite situația bilanțieră pe 7 luni”. Mă rog... Discutînd la conducerea I.J.G.C.L. mă întîlnesc cu o opinie de altă... culoare tare: „Dom'le, S.A.P.S. e un hibrid născut din ideea a doi foști nomenclaturişti municipali, prim-vice și vice, care au zis că subordonîndu-și direct o activitate mușai acea activitate se va optimiza. A ieșit pe dos... De fapt, la pricoperea și competența lor nu se putea altfel... Lucrurile au mers din rău în mai rău, pentru zeci și sute de indivizi străzii, trotuarele, parcurile și zonele verzi ale Sibiului sînt... coșuri de resturi și gunoi, respectul pentru o floare, un gazon, un trotuar curat, măturat, spălat este o simplită... teorie de care se ocupă „cei care scriu la ziare”. C.M.P. atenționează conducerea E.G.C. și S.A.P.S. acestea replică cu puținătatea și starea bazei materiale — pentru curățenie și transport și, uite-așa ghemul pare să fi devenit nod sadea, nod gordian.

Cum mai spuneam, conducerea E.G.C. a fost sancționată de către C.M.P. „pentru neîndeplinirea de către întreprindere a programului stabilit pentru ridicarea reziduurilor menajere din municipiul Sibiu”. La care E.G.C., director ing. Nicolae Florea, vine cu o contestație aducînd în prim-plan cauzele, cauze obiective...

3. Care sînt, deci, acele cauze obiective? Să le extragem din întîmpinarea scrisă și din multe discuții pe care le-am purtat cu dl. ing. Florea: „Pornind de la normarea posibilităților de colectare și transportare a reziduurilor din pubelele existente în oraș, acesta din urmă a fost împărțit în 9 sectoare. Dispunem de 10 autogunoiere, din care 8 cu o durată de exploatare mai mare de 3 ani. Zilnic se de-

fectează 3—4 bucăți. Iarna putem apela la tractoare cu remorci, de la S.M.A. dar vara... În aceeași situație ne găsim și cu transportul gunoierului din containere, care reprezintă ponderea. Neavînd o dotare tehnică de rezervă, calculată corespunzător nevoilor reale, apar acele acumulări nedorite de nimeni. Adaug lipsa repartițiilor corespunzătoare de ulei de motor și hidraulic, a anvelopelor, acumulatorilor și pieselor de schimb. O singură exemplificare: ulei de motor necesar 600 kg/lună, repartizie 200 kg. Am făcut drumuri peste drumuri, cu „sarsanaua”, la Brașov, la Florești... Rezultat? Minore, cu totul nesatisfăcătoare. În plus, normativele de lucru și de plată sînt depășite, nu mai corespund, cetățenii aruncă în pubele materiale care nu reprezintă reziduuri menajere (cărămizi sparte sau nu, țigle, mobilă dezmembrată, moloz, crengi) a căror manipulare duce la defectarea rapidă a mașinilor; curățenia locului de depozitare a boxelor, de la blocurile cu tobogan revine, ca obligație, asociațiilor de locatari.

4. Perspective? „Dacă, așa cum ni s-a promis și s-au făcut demersuri de către Prefectură și Primărie, vom primi cînd încă 3 autogunoiere, un autocontainer și 3 bascule, în momentul respectiv vom putea înființa o activitate nouă, de ridicare a reziduurilor menajere. Pe baza unei taxe stabilite, la un simplu telefon, ne vom prezenta cu o basculă și vom ridica resturile din gospodărie, de la reamenajări-construcții etc.

... Așadar C.M.P. are dreptate să atenționeze și să aplice rigorile legii, E.G.C. are dreptate, prezentîndu-se situația faptică a (ne)dotării. Cei de făcut? Care primar al Sibiului, care prefect al județului va găsi calea de tăiere a nodului gordian al salubrității Sibiului, Mediașului, Agnitei, a celorlalte orașe și comune, la nivelul civilizației acestui sfîrșit de mileniu? Să fie decizia, pe această temă, a Prefecturii o... sabie a lui Macedon? Ar fi de dorit...

## RĂSPUNDEM CITITORILOR

### Vă mulțumim!

D-lui Nicolae Ivan, economist Biroul plan I.P.A.S.

Aveți dreptate, deși cam faceți din fîntar armăsar. Ne bucură că ne urmăriți cu atîtă atenție (critică). Deci, să vă răspundem în ordinea întrebărilor: 1. Informația de sîmbătă, 1. IX. a.c. privind deschiderea restaurantului „Timiș” și orarul de funcționare am primit-o de la conducerea I.C.S.A.P. Nu e vina noastră că ei nu l-au redat circuitului public decît miercuri (în loc de luni); 2.

Dacă-i așa cum susțineți, citindu-ne de multă vreme, v-ați putut forma o opinie privind credibilitatea stîrilor apărute, făcînd abstracție de unele inadvertențe inerente în gazetărie; 3. Este într-adevăr regretabil că sibiienii nu găsesc bere deși avem două fabrici, dar, dacă ne-ați urmărit, în urmă cu vreo două luni (cînd era zăduf) am publicat un serial: „O întrebare de sezon: De ce ne lasă gura apă după bere?” Din păcate noi încă nu fabricăm bere și nici gheață ca să fie rece; 4. În ce

privește suferința dv. („sufăr cu rinichii și trebuie să beau bere”), credem că nu cu bere de la „Timiș” se tratează, ci cu mulți ani de cură de ape minerale într-o stațiune de profil; cu berea riscăți să nu scăpați de pietre, în schimb puteți să faceți așa-numitul „cord bovin”; 5. Comerțul și oamenii lui stau și vor sta în atenția ziarului (și nu numai a lui) pînă se vor da pe brazdă; 6. Cînd o scrisoare este bătută la mașină (ca a dv.), este bine ca semnătura să fie făcută de mîna pentru că, altfel, oricine poate scrie în numele oricui.

Oricum, vă mulțumim pentru că ne citiți. (n.i.d.)



**CASA DE CULTURĂ A TINERETULUI SIBIU**

cu sediul în str. 1 Mai nr. 30, organizează, începând cu data de 1 octombrie 1990, următoarele cursuri:

- curs de informatică — durata 8 luni
- curs de depanare radio și televizoare — durata 1 și 2 ani
- curs de contabilitate — durata 8 luni
- curs de croitorie femei — durata 6 sau 9 luni
- curs de croitorie bărbați — durata 6 sau 9 luni
- curs de desen tehnic — desen tehnic industrial — durata 6 luni
- curs de depanare auto (autoturisme „Dacia”) — durata 3 luni
- curs de limba engleză (începători) — durata 8 luni
- curs de limba germană (începători) — durata 8 luni
- curs de limba esperanto — durata 8 luni

Înscrierile se fac zilnic, în perioada 1—30 septembrie, între orele 8—17, la sediul instituției, tel. 1 53 25 sau 1 49 44. Vă informăm că instituția noastră dispune de o bază materială solidă, de un colectiv de lectori și instructori bine pregătiți, săli de clasă și ateliere dotate, asigurând în acest fel condiții optime de pregătire la cursurile menționate mai sus. (1012)

**INTREPRINDEREA TEXTILĂ „11 IUNIE” CISNĂDIE**, str. Proletarilor nr. 5, jud. Sibiu,

**VINDE** la licitație întreprinderilor de stat, cooperatiste și persoanelor particulare, următoarele categorii de fonduri fixe propuse pentru casare conform Decretului nr. 50/1990:

- mașini textile pentru prelucrarea bum-bacului
- mașini auxiliare textile și mecanice
- utilaje pentru transport intern
- aspiratoare diferite

Cei interesați se pot adresa pentru relații suplimentare la telefon 6 28 12 sau 6 28 13, int. 18, 20. (1081)

**COOPERATIVA „TEXTILA” SIBIU**

Organizează în data de 25 septembrie 1990, ora 9, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- șef serviciu salarizare și personal-învățământ
  - șef birou aprovizionare-desfacere
- De asemenea, încadrează:
- 10 muncitoare tricotare pentru unitățile din Sibiu
  - 10 muncitoare țesătoare pentru unitățile din Cisnădie
  - 1 instalator tehnico-sanitar
  - 1 electrician

Informații suplimentare la telefon 1 38 32. (1053)

**AUTOBAZA 1 MAR-FĂ** din cadrul I.T.A. SIBIU

**ANGAJEAZĂ** următoarele categorii de personal:

- MECANICI AUTO
- ZIDARI
- PAZNICI PENTRU COLOANA PORUMBACU
- VULCANIZATOR

Relații suplimentare se pot obține de la sediul autobazei — str. Sevastopol nr. 12; telefon 3 20 37 — serv. personal. (1068)

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII SIBIU**

**INCADREAZĂ:**

- ZIDARI
- INSTALATORI TEHNICO-SANITARI
- ZUGRAVI
- SOBARI
- PAZNICI
- ELECTRICIAN zona Mediaș (1083)

**DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII SIBIU**, str. 1 Mai nr. 14,

**VINDE LA LICITAȚIE** în data de 24 septembrie 1990, ora 10, următoarele mijloace fixe:

- 3 buc. SR 113 LEA
- 2 buc. Dacia 1302
- una Dacia Break
- un ARO 243 Diesel
- un TV D. 12 LEA

Pentru relații suplimentare telefon 0 41 12. (1084)

**INTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI SIBIU**

**Angajează de urgență:**

- FRIGOTEHNIȘTI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI pentru igienizare
- POMPIER cu stagiul militar în domeniul respectiv. (1086)

**INTREPRINDEREA MECANICĂ PENTRU AGRICULTURĂ, ROȘIORI DE VEDE, JUD. TELEORMAN**, cu sediul în str. Oltului nr. 61,

Prin **MAGAZINUL PROPRIU DE DESFACE-RE** aflat în incinta întreprinderii, pune în vânzare unităților de stat și particularilor produse din profilul său de fabricație:

- Combine pentru recoltarea furajelor verzi (ierboase sau porumb);
- Cabine climatizate și rezistente la răsturnare pentru orice tip de tractor;
- Seturi motor pentru tractoare de tip SAVIEM CN, R 1, TURBO;
- Cămăși de cilindri pentru motoare de tractoare de tip: U-650, U-800, UVL, PERKINS, IFA, TORPEDO;
- Rezervoare cilindrice sau paralelipedice cu capacități între 1 000 și 30 000 litri;
- Dispozitiv cu pinteni oscilanți pentru mărirea aderenței tractorului U-650 pe terenuri înghețate (sau cu polei), desfundate (noroiase);
- Efectuează tratamente termochimice (carbosulfonitrurare) la piese din fontă de mare uzură în vederea înlocuirii pieselor din bronz;
- Orice tip de piesă turnată din fontă sau oțel;

La comandă se pot executa diverse tipuri de mașini și utilaje agricole necesare micilor gospodării agricole, cum ar fi: rărițe cu gabarit reglabil pentru porumb, grape cu dinți reglabili, tăvălugi, roabe, cărucioare, pătule pentru depozitarea porumbului știuleți sau boabe, panouri metalice modulate pentru împrejmuiri, porți metalice, panouri metalice pentru garaje auto, glasvanduri metalice cu geamuri securizate montate în cheder, pompe de la 0,5 la 2" pentru irigații, etc.

În vederea satisfacerii tuturor dorințelor micilor proprietari agricoli, așteptăm, de la aceștia, sugestii pentru diverse mașini, utilaje și unelte agricole necesare gospodăriei individuale.

Relații suplimentare la telefoanele: 6 04 01, 6 04 02, 6 04 03, interior 106 — serviciul Desfacere. (1087)

**FILIALA „DACIA SERVICE” SIBIU**, șoseaua Alba Iulia nr. 69

**ORGANIZEAZĂ** concurs, în data de 8 octombrie 1990, pentru ocuparea postului de ● **INGINER**, specialitatea autovehicule rutiere sau mecanic

Cererile se depun până la data de 25 septembrie 1990 la Compartimentul P.I.S. al Filialei.

Informații suplimentare, la telefon 1 76 50 sau 1 30 10, int. 96. (1080)

**LICEUL INDUSTRIAL „TEXTILA” CISNĂDIE**, str. Tîrgului nr. 14,

**INCADREAZĂ urgent:**

- **PEDAGOG (bărbat)** pentru elevii interni

Relații suplimentare, la secretariatul școlii, telefon 6 10 72. (1085)

**INTREPRINDEREA DE MAROCHINĂRIE SĂLIȘTE**

**ANUNȚĂ** concurs pentru:

- 2 posturi merceolog aprovizionare
- Relații la sediul întreprinderii, Săliște, str. București nr. 945, județul Sibiu. (1082)